

让沙鸥翔集鱼翔浅底

多部门联合执法共建渔业生态文明

本报讯(记者叶骋 通讯员徐婉玲)6月1日起,东海渔区全面进入禁渔期。连日来,区农林局联合区市场监督管理局、区城管行政执法分局,在全区范围内开展禁止收购销售、禁止加工违禁渔获物专项执法行动,保护海洋渔业资源。

菜市场、部分海鲜排档等经营消费场所开展执法检查。每到一处,执法人员便向经营业主宣传海洋伏季休渔制度、《重要海洋渔业资源可捕规格及幼鱼比例》等相关知识,分发倡议书、公开信等宣传资料,以教育业主自律,控制非法渔获物进入餐馆等消费领域。检查过程中,执法人员还详细查看了经

营单位经营的水产品规格是否符合规定,在发现个别经营单位经营的少量水产品不符合可捕规格后,执法人员当场要求其予以整改。

下阶段,我区将继续开展多部门联合执法行动,不断巩固专项行动成果,共建渔业生态文明。

建立健全“五水共治”长效机制

沙埠镇奏响“清三河”反弹隐患排查拉网行动号角

本报讯(通讯员董一节)日前,区五水办就全区“清三河”反弹隐患排查及企业污染与城镇生活污水治理工作进行了部署。连日来,沙埠镇高度重视,迅速行动,根据《黄岩区“清三河”反弹隐患排查企业污染与城镇生活污水治理方案》全面开展排查工作。

该镇要求各河长、驻村干部迅速对垃圾河、黑臭河进行拉网式排查,并形成垃圾河、黑臭河定期复查评估机制,同时要求镇农业办、工业办对餐饮、洗车、美容美发、畜禽养殖场等行业企业是否存在偷排、漏排污染及城镇农村生活污水治理接户纳管是否到位等工作进行细致排摸。

此外,镇五水办按照“一河一策”要求,针对生活污水直排、餐饮业油污污染等问题,及时制定“问题、措施、时间、责任”四个清单一张表,倒排时间,抓好整治,举一反三,同时联合镇三改办严格抓好河道保洁监督、河道沿岸违法建筑拆除及直排污染源的切断等工作。



小手拉大手 争做文明交通小主人

近日,由团区委、区教育局等单位联合组织的“小手拉大手,争做文明交通小主人”主题实践活动在实验小学举行。活动中,小交警们学做交通指挥操,学习交通安全知识。据了解,该活动旨在鼓励中小學生争当文明交通小使者,通过“小手拉大手”影响整个家庭,提升全民交通安全意识,以及文明出行的自觉性。

本报记者 蒋奇军 摄

喜迎建党95周年特别策划·学党史 颂党恩 做先锋

陈叔亮 (之一)



陈叔亮(1901-1991)

陈叔亮,原名陈寿颐,黄岩县保全乡上陈村人。

参加革命

1901年,陈叔亮出生于农民家庭。在保全小学读书时,曾受国文教师、老秀才王笠斋的启蒙和熏陶,爱上书画,从小立志要成为书画艺术家。由于家庭经济困难,无钱购买笔、墨、颜料,他就以廉价的土纸、包装纸、破碗底、土染料为工具和材料。夏夜溽暑难捱,蚊蝇成群,因买不起蚊香,陈叔亮只得汗流浹背地坐在厚厚的麻帐里临帖习字。他日夜勤奋苦练,长年不辍,十几岁便熟练“梅兰竹菊”,长于“二王”书体,为乡民书写春联,已有名气。因家境贫寒,无力升学,保全小学毕业后,便在保全小学当教师,但他对书画艺术的追求矢志不渝。

青年时代的陈叔亮相目睹帝国主义、国民党反动政府和封建统治阶级给人民带来的深重灾难,感受深刻。1927年初,在

国共合作形势下,北伐军胜利进入浙江。时任路桥石曲敦本小学教师的陈叔亮怀着对革命的向往,加入了国民党,任黄岩县路桥区党部委员,负责青年和妇女工作。他拥护“联俄、联共、扶助农工”三大政策,宣传减租减息,反对土豪劣绅,组织农民夜校。不久,发生四一二反革命政变,全国人民仍处于黑暗统治之下,陈叔亮大失所望。后来,他受到同在国民党县党部任职的中共党员林泗斋的影响,认清了真正的革命道路。1928年2月,经林泗斋介绍,秘密加入了中国共产党。同年夏,林泗斋在领导农民减租斗争中,被捕入狱,黄岩中共组织遭到严重破坏。在十分险恶的斗争环境下,陈叔亮离开了国民党黄岩县党部,转移到温岭泽国阮氏小学任教。1929年,他考入刘海粟创办的上海美术专门学校。他一面上学,一面在上海台州公学兼课,半工半读完成了学业。1931年,他回到温岭县宗文中学任教。至1938年,他先后在黄岩新桥私立扶雅中学、临海私立晓村小学、东山中学执教,并曾在茅畚小学兼任教师。

在暂时与党组织失去联系的情况下,陈叔亮以一个共产党员的坚定信念,自觉地从事革命活动。“9·18”事变后,国难深重,他积极地投入抗日救亡宣传活动。他

以多才多艺的创造才能,组织“爱国剧社”,自编教材,向学生启发进步思想。他与进步教师组织创办《怒吼》三日刊,以通俗易懂的大众化语言,并配以漫画,向广大工农群众进行宣传。他还自费出版了“平型关大捷”等宣传画和抗日连环画小册子。每逢节假日,他带领师生散发抗日宣传品,并自编抗日小调,以打花鼓、莲花落、唱道情等形式进行街头宣传。此后,他以美术教师兼音乐老师的身份,收集全国的抗战歌曲在校里教唱,并辅导创作抗日木刻漫画。在海门东山中学执教期间,他组织了台州木刻会,会员有贺鸣声、方正中等,一面创作,一面收集外地作品,举办木刻漫画展览。在海门的码头、港口、城里设立名为“大家看”的小黑板报,将当日从收音机里听来的消息画成图画,张贴宣传。在校内组织歌咏队,教唱《义勇军进行曲》《大刀进行曲》等抗日歌曲;组织抗日剧团,除演出《放下你的鞭子》《送郎上战场》等活报剧外,还演出了陈叔亮自己创作的《太阳旗下》《王逊》《戚继光》《骂汉奸》等戏剧。这些活动,有力地揭露了日本侵略者的暴行,抨击了国民党的不抵抗政策,大大激发了广大群众的抗日爱国热情。

(黄岩区委党史研究室供稿)

橘乡微新闻

江口下闸村“第一书记”走访慰问特困老党员

近日,江口街道下闸村“第一书记”陈文敏,在建党95周年即将到来之际,与村干部们一起走访慰问了5名特困老党员,详细了解他们的生活和身体健康状况,用实际行动将党和政府的关怀送到了群众身边,进一步密切了党群关系、干群关系,让群众深受感动,倍感温暖。(王伟宏)

头陀镇紧抓消防安全整治不放松

近日,头陀镇以镇领导班子为组长,将全镇工作人员分成4个消防安全工作组,划分责任区域,全力推进居住出租房及合用场所消防安全整治工作,对发放整改通知后拒不整改的实施强制措施,并实行消防安全日报制度,及时了解和汇总整改的最新动态。(林亦舒)

我区明确今夏职工高温津贴标准

进入高温酷暑天气,今年的高温补贴如何发放成为职工们关心热点问题。笔者从区人力社保局获悉,今年我区职工夏季高温津贴(即夏季防暑降温清凉饮料费)为高温作业工人每人每月225元;非高温作业工人每人每月180元;一般工作人员每人每月145元。发放时间为4个月(6月、7月、8月、9月)。企业安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。(鲍贤斌 郑闲)

地质灾害防范小知识(五)

10. 地面塌陷的类型及特点

地面塌陷按其成因可分为采空塌陷和岩溶塌陷,而后者分布广、数量多、频率高,诱发因素多,且具有较强的隐蔽性和突发性特点。岩溶塌陷按其成因又可分为自然岩溶塌陷和人为岩溶塌陷,其中,自然岩溶塌陷的成因包括暴雨、洪水、重力、地震,人为岩溶塌陷中成因以坑道排水或突水,抽取岩溶地下水、水库畜引水为主,共占人为塌陷的92%。

11. 地质灾害发生的前兆有哪些?

崩塌前兆是:崩塌的前缘不断发生掉块、坠落、小崩小塌的现象;崩塌的坡顶出现新的破裂形迹;不时偶然听到岩石的撕裂摩擦声;出现热、气、地下水异常;动物出现异常。

滑坡前兆是:滑坡前缘出现横向及纵向裂缝,前缘土体出现隆起现象;滑坡体后缘裂缝急剧加宽加长,新裂缝不断产生,滑坡体后部快速下座,四周岩土体出现松动和小型塌滑现象;滑带岩土体因摩擦错动出现声响,并从裂缝中冒气或水;在滑坡前缘坡角处,有堵塞的泉水复活或泉水、井水突然干枯;动物出现惊恐异常现象;滑坡体上的观测点明显位移;滑坡前缘出现鼓丘;房屋倾斜、开裂和出现醉汉林、马刀树等。

泥石流发生的前兆是:沟内有轰鸣声,主河流水上涨和正常流水突然中断。动植物异常,如猪、狗、牛、羊、鸡惊恐不安,不入睡,老鼠乱窜,植物形态发生变化,树林枯萎或歪斜等现象;

如发现上述的一些征兆,尤其是发现山体出现裂缝,则可能存在发生崩塌、滑坡的隐患,长期降雨或暴雨则可能诱发泥石流。

(上接A版)

随着硬件设施的逐步完善,村里的文化氛围也渐渐浓厚起来,文化礼堂成了村民们的精神家园。每个月,文化礼堂都会举办各式各样的活动,即使在如此炎热的夏日,文化礼堂的热度仍旧不减。“放假了,村里的孩子都往这里跑,在图书室一待就是一整天。孩子有了好去处,不少在家没事干、没人陪的老人也来我们这看电视、讲白搭。平时,文化礼堂都是非常热闹的。”负责管理文化礼堂的村民连友定说道。

用好红色文化,筑牢精神阵地

在文化礼堂内有一间党课教室,在孔利君看来,这间教室是文化礼堂的心脏部位,也是使用得最频繁的一个区域。每月15日村里雷打不动的党课都是在党课教室学习的。孔利君经常邀请新前街道的工作人员为村里的党员上党课,有时候他自己也会走上讲台。“通过党课,能提高党员们的意识,团结党员的凝聚力。”孔利君说道。

西岙村共有45个党员,孔利君要求党

员们除生病外都不得缺席,因此,每场党课党员们几乎都是全员到场。严格的纪律性是西岙村党支部建立良好风气的基础。

6月17日,孔利君再次自掏腰包,带领35位党员前往嘉兴南湖重温党史,进行党性教育。全体人员在南湖革命纪念馆门口进行宣誓,并轮流讲述心得。“实地观看红色遗址让党员们找到了归属感,和党贴得更近、更紧了。”孔利君说道。

2016年,西岙村被评为区先锋工程“五好”村党组织。但是,谈及这项荣誉,孔利君把功劳归给了集体:“因为我们村‘两委’的成员和全村的党员都非常自觉、非常团结,千起事情来都是将全部力量拧成一股绳。”

修渠造路,打通经济命脉

去过西岙村的人都知道,西岙村有大片大片的茭白种植地。茭白种植是西岙村大部分村民的重要收入来源,但是,大面积的农田都依靠锄头开辟的小水沟灌溉和排水,操作起来不便,茭白产量和质量因此更容易受

到影响。

为推动茭白种植业的发展,孔利君在去年9月份将村里所有的农田进行规划、设计,铺就了“三面光”渠道,并于去年年底完工,涉及的农田有六百多亩。

新修建了渠道,最高兴、最满意的还是老百姓。“水渠建好以后,农田整洁了,看上去也美观。最重要的是有利排水、灌溉,更适合茭白种植。”陈春富说。

除了田地里的茭白,山头的竹笋也是西岙村的宝贝。无奈山路崎岖,这些宝贝多数“沉睡”在山上。孔利君又为老百姓争取到了资金,着手建设上溪头至永宁堂的山路。这条路总长2080米,宽6米,如今已经完成路基建设。原先往返需要耗时一个多小时,在道路建设完成后,往返只需要十几分钟。

下阶段,孔利君将为村民重新修建一个水库,改善全村饮用水水质。在“为民服务”的道路上,孔利君从未停下脚步。“为民履职尽责是我最大的光荣,老百姓满意了,我哪会觉得辛苦。”孔利君说。